
A komplex vizsga tartalmi és formai követelményei

1. A komplex záróvizsgát a PhD képzés negyedik félévének végén kell letenni a képzés kutatási és képzési szakaszának lezárásaként. Két részből áll, egy *disszertációs* és egy *elméleti* részből, illetve a vizsgára bocsájtás feltétele egy *írásbeli rész* benyújtása is.

2. Az *írásbeli rész* a doktorandusz tudományos előrehaladásáról ad számot, és két dokumentumból áll: (a) a disszertáció szakirodalmi háttérének feldolgozását bemutató elméleti fejezet; (b) kutatási terv.

a) A *szakirodalmi háttérrel feldolgozó rész* terjedelme 150.000 karakter (szóközök nélkül) az irodalomjegyzékkel együtt. Ez tartalmazza a disszertáció szakirodalmi fejezetét, ismerteti a témához releváns elméleti munkákat és kutatási előzményeket.

b) A *kutatási tervben* a hallgató ismerteti a dolgozat problémáját, kutatási kérdéseit/hipotéziseit, a kutatásának módszertanát és eddigi előrehaladásának aktuális állapotát, a kutatás további lépéseit és ütemezését a tervezett időkeretekkel, valamint a doktorandusz eddigi publikációit. A kutatási terv terjedelme 8-10 oldal.

3. A *szakirodalmi háttérrel feldolgozó rész* és a *kutatási tervet* a doktori program honlapjáról letöltött mintadokumentumok

(komplex_szakirodalom_arculat.docx, komplex_kutatasiterv_arculat.docx)

felhasználásával kell elkészíteni, és a DE BDT Doktori Szabályzatában a disszertációval kapcsolatban lefektetett alábbi formázási követelményeket mindenképpen be kell tartani:

- 12-es betűméret,
- 1,5-ös sortáv,
- könnyen olvasható betűtípus
- 2 cm-es margó, kivéve a bal oldalon, ahol 3 cm a kötés miatt.

A hivatkozások és az irodalomjegyzék formázása során a disszertáció formai követelményeit kell követni. A hivatkozások és az irodalomjegyzék szerkesztésében a *METSZETEK – társadalomtudományi folyóirat követelményei* a követendő (<http://metszetek.unideb.hu/szerzoinknek> – a terjedelemre, absztraktra, kulcsszavakra stb. vonatkozó előírások a komplex vizsgára nem érvényesek).

Az írásbeli rész benyújtási határideje: minden tanévben május 31.

A doktorandusznak a komplex vizsgáig (a felvételikor beszámított publikáción túl) legalább egy publikációval kell rendelkeznie.

A dokumentumokat 3 példányban kinyomtatva, befűzve a doktori program hallgatói ügyekért felelős referensének kell benyújtani, és egyidejűleg elektronikusan is fel kell tölteni a jelölt elektronikus portfóliójába (MAHARA). A nyomtatásban benyújtott és a feltöltött dokumentumoknak mindenben egyezniük kell.

A szakirodalmi háttérrel feldolgozó részt a vizsgabizottság a komplex vizsga elméleti részébe, a kutatási tervet pedig a komplex vizsga disszertációs részébe számítja bele.

A témavezető a komplex vizsga előtt, az írásbeli rész benyújtását követő héten írásban értékeli a doktorandusz teljesítményét a benyújtott dokumentumok alapján és nyilatkozik arról, hogy javasolja-e a fokozatszerzési eljárás megkezdését. Amennyiben ez az értékelés negatív, a fokozatszerzési eljárás nem kezdhető el.

4. *A szóbeli vizsgán az elméleti és a disszertációs részt is teljesíti a doktorandusz.*

A szóbeli vizsgán a doktorandusz egy általa választott fő- és egy melléktárgy elméletével és szakirodalmával kapcsolatos felkészültségéről ad számot egy-egy prezentáció formájában (30, illetve 15 percben). A doktorandusz ezekbe a prezentációkba illesztve mutatja be a kutatási tervét, az alkalmazott módszertani megközelítéseket, a kutatásaiban eddig elért előzetes eredményeket (disszertációs rész). Elsőként a kutatási terv, a módszerek és a kutatási eredmények nagyon rövid bemutatása történik meg. A vizsgáló ezt követően mindkét tárgy (fő- és melléktárgy) esetében a kiválasztott területnek a dolgozatára vonatkozó legfontosabb elméleteit mutatja be, továbbá felkészül arra, hogy a bizottság tagjai tágabb elméleti összefüggésekre is rákérdezhetnek (elméleti rész). Az elhangzott előadások után a bizottság tagjai kérdéseket tesznek fel.

Az eljárás végén a bizottság külön-külön értékeli a vizsga *elméleti* és *disszertációs* részét is. A komplex vizsga sikeres, amennyiben a bizottság tagjainak többsége mindkét vizsgarészt sikeresnek ítéli meg.

A komplex vizsga nyilvános.

Debrecen, 2017. november hó
